

**Общественно-политическая газета Бурабайского района**

# ЛУЧ

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1 ИЮЛЯ 1932 ГОДА

2023 год  
18 мая  
четверг  
№ 20  
(11079)

16+

Цена договорная

luchpres.kz +7-707-607-19-32

TOOLUCH OK.RU/LUCHPRESS

Галерея памяти – 2023  
(окончание)  
**«Бессмертный полк»** ►стр.  
11



## Визит Президента РК в Китай

**Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев прибыл с государственным визитом в Китайскую Народную Республику.**

В рамках визита Глава государства проведет переговоры с председателем КНР Си Цзиньпином, в ходе которых будут рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления стратегического партнерства, расширения сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-логистической сферах и энергетике, а также углубления культурно-гуманитарных связей.

18 мая Президент встретится с руководителями крупных китайских компаний и проведет ряд мероприятий в рамках программы государственного визита, а также примет участие в церемонии запуска строительства логистического центра Казахстан в сухом порту города Сианя.

19 мая Глава государства будет участвовать в саммите «Центральная Азия



– Китай». Также планируется участие в торжественном открытии Генерального консульства нашей страны в Сиане.

Ранее стало известно, что визит Прези-

дента Касым-Жомарта Токаева в Китай состоится 17-19 мая. В рамках поездки планируются его переговоры с китайским лидером Си Цзиньпином, встреча с главами крупных китайских компаний, участие в работе саммита «Центральная Азия+Китай».

Перед этим в МИД КНР сообщали, что помимо нашего Президента Китай посетят главы еще нескольких соседних государств – Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

Напомним, что в последний раз президент посещал Китай с визитом в феврале прошлого года. Тогда он провел переговоры с Си Цзиньпином в Пекине и пригласил его в Казахстан.

К слову, сегодня Касым-Жомарт Токаев отмечает 70-летие. В его пресс-службе сообщали, что никаких мероприятий по случаю его дня рождения не планируется.

Пресс-служба telegram-канал

## Смаилов: Спрос будет жесткий

**Премьер-министр РК Алихан Смаилов провёл совещание по ЖКХ, министры получили выговоры и предупреждения.**

В среднем на 20 % планируется снизить износ инфраструктуры ЖКХ в Казахстане.

Об этом на республиканском штабе по реализации инфраструктурной программы Главы государства под председательством премьер-министра РК Алихана Смаилова сообщил министр национальной экономики Алибек Куантыров. Он отметил, что для этого требуется отремонтировать более 145 тысяч километров инженерных сетей.

В этой связи в текущем году предусматривается поэтапное изменение тарифов на услуги ЖКХ с учётом социально-экономической ситуации в регионах. Благодаря чему уже в этом году планируется отремонтировать свыше пяти тысяч километров инженерных сетей и повысить зарплату работникам сферы ЖКХ.

Как отметил министр индустрии и инфраструктурного развития Марат Карабаев, для снижения затрат малообеспеченным гражданам на коммунальные услуги предусмотрено частичное возмещение расходов в рамках оказываемой государством жилищной помощи. В конце прошлого года были внесены изменения, которые увеличивают сумму компенсации и круг лиц, претендующих на неё. По итогам 1-го квартала 2023 года



жилплощадь оказана 17 тысячам семей более чем на 372 млн тенге.

Министр энергетики Алмасадад Саткалиев доложил, что совместно со Всемирным банком и международной компанией KPMG проведён технический аудит 56 теплоэлектростанций республики. По итогам составлен рейтинг, отражающий их техническое состояние и основные технико-экономические показатели. К концу мая завершится подготовка всебъемлющего отчёта с планом мероприятий по капитальному ремонту.

О работе по ремонту инфраструктуры ЖКХ, проводимой в регионах, доложили акимы Костанайской области Күмар Аксақалов, Карагандинской области – Ермаганбет Булекпаев, Акмолинской области – Ермек Маржипаев.

Премьер-министр подчеркнул, что, учитывая проблемы отрасли, Глава государства поручил реализовать программу «Тариф в обмен на инвестиции», направленную на модернизацию и капитальный ремонт всей системы жизнеобеспечения страны.

«Для этого мы приняли законодательные поправки и нормативные правовые акты. Ранее мы не могли корректировать инвестиционные программы и тарифы субъектов естественных монополий.

Теперь это возможно», – сказал Алихан Смаилов.

При этом он указал, что коммунальные предприятия медленно готовят необходимую документацию для корректировки тарифа и начала процесса модернизации.

«Затягивание данного процесса недопустимо. Нам важно оперативно начать капитальный ремонт сетей и станций. Это первоочередная задача. Особенно это актуально для северных регионов,

где короткий строительный сезон и раннее начало отопительного периода», – отметил премьер-министр.

Глава правительства подчеркнул, что сложившаяся ситуация – упущение со стороны Министерства национальной экономики. В этой связи Алихан Смаилов сделал устное замечание главе ведомства Алибеку Куантырову, а также объявил выговор председателю Комитета по регулированию естественных монополий Асану Дарабееву за недостаточную координационную работу.

«Вы знаете, что со стороны Президента и населения на регулярной основе мы слышим справедливую критику в отношении качества оказываемых услуг. Нельзя допустить аварийной ситуации прошлой зимы в предстоящем отопительном сезоне. Спрос будет жесткий», – сказал Алихан Смаилов.

В заключение премьер-министр поручил оперативно организовать внесение заявок коммунальных предприятий на корректировку тарифа с целью модернизации инфраструктуры, до конца июня завершить проведение технического обследования тепловых сетей для их ремонта, а также обеспечить до конца года разработку проектно-сметной документации по строительно-монтажным работам, запланированным на 2024 год.

Источник: Baigenews

**НОВОЕ В «ЛУЧЕ!»**  
**РУБРИКА**  
**ФОТОФАКТ**

**Дорогие наши читатели, друзья!**  
Если вы стали очевидцем какого-либо события в городе Шучинске или нашем районе, участником или наблюдателем факта, присылайте нам в редакцию материал, мы рассмотрим его вместе с вами на месте!

**Наши контакты:**  
8-775-994-93-01 (WhatsApp), 8-747-195-75-65 (WhatsApp)  
Звоните:  
8 (71636) 4-26-49, 8 (71636) 4-26-79.

**КУПЛЮ**  
**ЛОМ ЧЕРНОГО И ЦВЕТНОГО МЕТАЛЛА ОЧЕНЬ ДОРОГО**  
до 80 тг/кг.  
Обращаться: р-н Промышки.  
**8-707-407-40-10**

Лицензия № KZ48UWТО0004418, выд. Управлением предпринимательства и промышленности Акмолинской области, от 11.09.2019 г.

## Любовью от бед оберегу, материнской... великой...

19 мая день рождения моего сына Даниара! В этот день Всевышний подарил мне самое большое счастье – стать Мамой... Это единственный праздник в году, которого я жду с нетерпением и начинаю готовиться к нему за месяц. По традиции, в честь дня рождения любимого сына через любимую газету «Луч» я отправляю «запрос» в Космос в виде материнского «послания» сыну!

Сегодня хочется поговорить о великой силе материнской любви... Сразу нахлынули необычные воспоминания... Счастливые и немного грустные, наверное, оттого, что моим родителям, бабушке и дедушке моего единственного сына, не суждено было увидеть внука... В то время они уже покорились в ином мире... А отец моего сына лишь по документам являлся им, так как мы вскоре развелись.

Вдруг вспомнилось, как я, будущая совсем неопытная мама умудрялась новорожденного сына купать одна, без чьей-либо помощи. Наливала в новый эмалированный таз теплую воду. Температура измежуя ложком. Стелила на дно таза мягкую пеленку и, придерживая одной рукой за головку, медленно опускала младенца в воду, другой рукой намыливала вкусно пахнущее тело сына детским мылом. Самое сложное было полоскать... Но жизнь меня научила и этому. Предварительно продезинфицировав ротовую полость, я набирала воду в рот и, как из чайника, поливала сына. Даже такие моменты тогда были полными счастья. Ведь этот живой комочек, весом в 3700, был моим сыном!

Собственным! Он был крохотным и беспомощным. Жизнь маленького человечка и его будущее полностью зависело от меня... От его мамы... От силы моей материнской любви...

Сегодня мой сын уже совсем взрослый. Красивый, интеллектуальный, стильный молодой человек с высшим, международного уровня, образованием, с дипломом с отличием, знающий иностранные языки, туристом побывавшим в США и в Турции! Пусть ему на сегодня не удалось сделать карьеру на своей Родине, но мы не теря-



ем веру в завтрашний день. Мой сын – моя гордость! Моя надежда! Мой смысл жизни! Мое безмерное и несметное богатство! Мой талисман!

Благодаря безграничным милостям Всевышнего, генетической силе духа, природной связи Матери и Сына, мы, несмотря на сложные испытания временем, не утеряли чувства любви к прекрасному, жизни, друг к другу. Наша жизненная позиция подобна притче об орле, на которого может напастъ лишь одна-единственная птица – ворон и всегда сзади, крепко ухватывая жертву в области шеи. Что при этом делает орел? Гордая птица не пытается сбросить с себя эту падаль, а вместе с ней взлетает ввысь, набирая высоту все выше и выше. Ворон, не выдержав силы высоты, со стремительной скоростью падает вниз.

Эта притча-подсказка для людей – талантливых, добрых и достойных! Красивый путь избавления от назойливых завистников и недалеких недругов – это самоотверженность, стабильное самовыражение, созидание!

Быть матерью единственного сына – сложно... Всю материнскую любовь, без остатка, отдаешь ему одному. В народе бытует мнение о том, что чем больше любишь своего дитя, тем больше страдаешь.

И что чем ребенок становится старше, тем больше проблем от него. Но я с такими жизненными доводами далеко не согласна. Ибо избыток материнской любви не бывает. Великая любовь матерей порождает добро, способное сделать мир добре! А проблемы в жизни – это испытания временных периодов, эпохи...

Любовь матери не имеет границ... Как мне это знакомо. Не так давно на одной из отечественных программ известного журналиста рассказывал о 95-летней бабушке, для которой время остановилось, и она все еще ждала сына с фронта...

Когда в одном из микрорайонов нашей столицы из старого аварийного дома по программе сноса выселяли жильцов в новые дома, то, к удивлению всех, одна престарелая жительница не захотела покидать ветхие, но родные стены. Ей не нужны были никакие деньги. «Миленькие мои», – обращалась она к представителям власти, – как же так, вдруг вернется сын... Он же не будет знать нашего нового адреса», – умоляла она чиновников. Конец этой жизненной истории очень печален. Не выдерживает сердце бабушки, и великая мать в ту же ночь умирает...

Как рассказывали соседи, в ту ночь был сильный ливень и капли дождя били в окна домов. Не исключено, что престарелая мать могла принять их за стук сына. Есть вероятность невероятного, что сын на Небесах услышал страдание матери и спешши забрать ее к себе... Великая любовь матери творит чудеса...

Или же другая современная история. Про отца, которого родной сын сделал в дом для престарелых, но отец всю свою пенсию продолжал отдавать сыну, жалея его и не переставая любить. Уверена, что любовь родителя и в этом случае повторит чудеса и непутевый сын рано или поздно поймет свою ошибку и будет страдать всю жизнь...

Расскажу и о безграничной любви моего отца к своему дитя, т.е. ко мне... Когда я, самая младшая из троих дочерей и баловня отца, в детстве сильно заболела и с высокой температурой была между жизнью и смертью, мой отец чуть не сошел с

ума! Отец рассказывал, что горе помутило его разум и он, не помня себя, сел на коня и быстро поскакал на священное кладбище своих предков – семи «кажды», что было в нескольких километрах от села... Он читал молитву и плакал... Затем... о Аллах... он посмотрел на Небо и что есть силы, громко, в всеуслышание, крикнул, словно обращаясь к Всевышнему: «Не отгадь... Это мой ребенок!...». Мой отец был истинно верующим человеком. Он часто вспоминал эту историю со счастливым концом и каждый раз сам себе удивлялся за внезапно нахлынувшую в тот момент обиду на Создателя и искренне просил прощения у Всевышнего... В такие минуты радости отец, балуя меня, говорил, что он выпроминал из меня Неба и что я благословеная.

Сегодня совсем иное время. Родители самих не оторвать от гаджетов! Детям не хватает родительской ласки, внимания. Порою кажется, что великая любовь матери и отцов к своим детям осталась позади, в прошлой эпохе. Возможно поэтому люди становятся жестокими. Начались войны. Уничтожается природа. Наступила угроза жизни на земле.

Я люблю своего сына великой материнской любовью. Он отвечает мне сыновней любовью. С достижения им совершеннолетия я не вмешиваюсь в его дела и личную жизнь. Он уже взрослый. Он мужчина. Путь к вершинам очень тернист. Его он должен пройти сам. Его мышление должно быть свободным. Только тогда возродятся великие таланты – акыны, художники, учёные и т.д., которые Казахстану нужны, как воздух.

У великого Абая настоящий творческий путь начался после 40 лет! Это означает, что человек определенное время должен совершенствоваться. Он должен познать на себе все «плоскости» и «минусы» жизни. Надеюсь, что мой сын успешно прошел сложный путь жизни и выстрадал свое право на счастье. Я вновь и вновь прошу светлого пути для сына у Всевышнего... Счастье сына – мое счастье! Туган күнін құтты болсын, жан Балам! Мен сені қатты жақсы көремін!

**Күштеш ИСЛЯМҚЫЗЫ, журналист**

## Утверждены тарифы

Приказом №36-ОД от 05 мая 2023 года Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики РК по Акмолинской области утверждены дифференцированные тарифы для ГКП на ПХВ «Бурабай-Тазалык» на услуги по подаче воды по распределительным сетям по п. Бурабай:

№	Группа потребителей	Единица измерения	Утвержденные уполномоченным органом дифференцированные тарифы
1-группа	Физические лица, организации, занимающиеся производством тепловой энергии, в пределах объемов потребления воды на собственные нужды в процессе производства тепловой энергии и объемов подпитки при предоставлении услуг горячего водоснабжения, организации, занимающиеся распределением тепловой энергии, в пределах объемов утвержденных нормативно-технических потерь и организаций, предоставляющие регулируемые услуги в сфере водоснабжения и (или) водоотведения	тенге/м <sup>3</sup>	104,80
2-группа	Прочие потребители – юридические лица, не относящиеся к первой и третьей группе	тенге/м <sup>3</sup>	328,18
3-группа	Организации, содержащиеся за счет бюджетных средств	тенге/м <sup>3</sup>	875,93
	Среднеотпускной тариф	тенге/м <sup>3</sup>	323,07

Приказом №37-ОД от 05 мая 2023 года Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики РК по Акмолинской области утверждены дифференцированные тарифы для ГКП на ПХВ «Бурабай-Тазалык» на услуги по подаче воды по распределительным сетям по с. Зеленый Бор:

№	Группа потребителей	Единица измерения	Утвержденные уполномоченным органом дифференцированные тарифы
1-группа	Физические лица, организации, занимающиеся производством тепловой энергии, в пределах объемов потребления воды на собственные нужды в процессе производства тепловой энергии и объемов подпитки при предоставлении услуг горячего водоснабжения, организации, занимающиеся распределением тепловой энергии, в пределах объемов утвержденных нормативно-технических потерь и организаций, предоставляющие регулируемые услуги в сфере водоснабжения и (или) водоотведения	тенге/м <sup>3</sup>	182,84
2-группа	Прочие потребители – юридические лица, не относящиеся к первой и третьей группе	тенге/м <sup>3</sup>	267,54
3-группа	Организации, содержащиеся за счет бюджетных средств	тенге/м <sup>3</sup>	1222,08
	Среднеотпускной тариф	тенге/м <sup>3</sup>	280,10

Стоимость услуг указана с учетом НДС с вводом в действие с 1 июня 2023 года.

Администрация ГКП на ПХВ «Бурабай-Тазалык»

## СОСТОЯТСЯ СЛУШАНИЯ

ТОО «Орленок.кz» проводит общественные слушания в форме публичных обсуждений Раздела «Охрана окружающей среды» к рабочему проекту «Строительство зоны отдыха в Акмолинской области, Бурабайский район, г. Щучинск, Приорынский лесничество».

Документация по проекту размещена на ЕЭП <https://ecportal.kz> и на сайте МИО: <https://www.gov.kz/memleket/entities/aqmola-igr>, в разделе «Общественные слушания».

Публичные обсуждения состоятся с 25.05.2023 г. в течение 15 рабочих дней, на сайте Единый Экологический портал.

Инициатор: ТОО «Орленок.кz», Акмолинская область, Бурабайский район, село Катарколь, северный берег оз. Катарколь, тел. +7-775-605-58-23.

Разработчик проектной документации: ИП Сейсенбаева А.Д., г. Кокшетау, мкр. Васильковский, 5/62; тел. 8-777-040-16-18; eco\_demeu@mail.ru.

Замечания и предложения заинтересованной общественности принимаются по адресам: г. Кокшетау, ул. Абая, 89, ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области», тел. 8 (7162) 40-28-07; natur@aqmola.gov.kz.

\*\*\*

«Орленок.кz» ЖШС Акмола облысы, Бурабай ауданы, Щучинск қаласы, Кел жағасындағы орман шаруашылығы аумағында демалыс аймағын салу» жұмыс жобасына «Коршаң органы коргау» белгілінің копшилділік талқылауынсандағы қоғамдық тұндаудар еткізеді.

Жоба бойынша құжаттама БЭК-те орналастырылған: <https://ecportal.kz/> және ЖАО сайтында: <https://www.gov.kz/memleket/entities/aqmola-igr>, «қоғамдық тұндауда» белгіліндегі.

Жарыл талқылаудар 25.05.2023 ж. басталады, 15 жұмыс күні ішінде, бірыңғай экологиялық портал сайтында етеді. Бастамашы: «Орленок.кz» ЖШС, Акмола облысы, Бурабай ауданы, Катар科尔 ауыл, Катар科尔 көлінің солтустік жағалауы, тел. +7-775-605-58-23.

Жобалу құжаттамасын әзірлеуші: Сейсенбаева А.Д., ЖК, Кокшетау қ., Васильковский ш.а., 5/62, тел. 8-777-040-16-18; eco\_demeu@mail.ru.

Мұддел жүргішіліктың ескертүлөрі мен ұсыныстары миңа мекенжайлар бойынша қабылданады: Кокшетау қаласы, Абай көшесі, 89, «Акмола облысының Табиги ресурстар және табигат пайдалануды реттеу баскармасы» ММ, тел. 8 (7162) 40-28-07; natur@aqmola.gov.kz.